

从自卑到自立,盲人女孩小静的追“光”之旅: 心中有光 脚下有路

今年10月15日是第41个国际盲人节。在国际盲人节来临之际,康体盲人按摩院的23岁盲人女孩小静也收到了最好的节日“礼物”:曾经,小静因视力残疾而害怕他人的目光,害怕与外界接触,终日躲在家里。然而,当驻村干部得知情况后,一再伸出援手,帮助她勇敢走出家门。如今,在市残联和康体盲人按摩院的共同帮助下,她已经可以靠手工艺养活自己,还步入了婚姻的殿堂,她的生活因此发生了翻天覆地的变化。

文/图 江门日报记者/郭永乐

驻村干部 鼓励盲人女孩 走出家门

故事要从去年9月的一天说起,市农业农村局驻台山东解大纲村第一书记马启锋正在村里巡视,遇到了村民芳姨。芳姨家经济拮据,她的女儿小静因视力残疾而无法工作,芳姨希望村里能帮忙办理低保。

“低保对你家经济条件的改善有限,你的女儿虽然视力有残疾,但她能做家务、能自立,如果帮她找份工作,经济问题就解决了。”马启锋家访后有了一个想法。

让他没想到的是,这个想法却遭到了小静一家的反对。因为视力残疾,小静从小很自卑,读完小学后辍学在家,一直不敢走出家门,不敢接触陌生人。面对小静一家的反对,马启锋没有放弃。他多次上门劝说,鼓励小静要掌握自己的命运。最终,小静被说服,答应去江门市市区寻找工作机会。

马启锋帮助小静找到了一家盲人按摩店的工作,但小静很快因不适应而辞职。之后,他又为小静找了一份冲咖啡的工作,但也因工资问题未能成功。

面对连续的挫折,马启锋反思了自己的方法,并决定从小静的角度出发,提供更有温度的帮助。他把小静一家的情况向单位作了汇报,引起了领导的重视,在该局的牵线搭桥下,市残联伸出援手,介绍小静去蓬江区环市康体盲人按摩中心进行培训,为她的未来开启了新的可能。



在多方帮助下,如今小静已经可以靠手工艺养活自己。

小贴士

什么是国际盲人节?

1984年,世界盲人联盟成立大会确定每年的10月15日为“国际盲人节”,使盲人在国际上第一次有了统一的组织和自己的节日。国际盲人节致力于宣传盲症防治,提高盲人福利,通过举办国际论坛交流盲人工作经验,以期盲人能完全平等地参与社会活动。我国在这一天也会举行适当的庆祝活动,以活跃盲人的生活,体现国家和社会对盲人的关怀。

盲人按摩中心 悉心培养小静成才

康体盲人按摩中心由一级视力残疾人屈双宁于2001年创立,是江门五邑地区规模最大的盲人保健按摩机构,也是“国家级盲人保健按摩规范化实训基地”及“广东省盲人保健按摩实训基地”。2023年7月,该中心被中国盲人协会认证为全国四星盲人保健按摩示范基地。

该中心的负责人林玉珍回忆小静初来时的场景:“她刚来时,几乎不发言,总是羞怯地躲在母亲身后,20多岁的她看起来像个害怕的5岁孩子。”为了帮助小静更快适应,中心特意安排她的妈妈在中心从事保洁工作,以便陪伴她。

刚开始培训的时候,小静显得非常不适应,由于对陌生人很害怕。她不敢跟老师接触,也不开口讲话。老师问她听懂了没有,她默不作声。按摩的手法训练对于初学者来说比较辛苦,又大大增加了她的

学习难度。但中心的老师们并没有放弃,他们通过小静的妈妈与小静建立了信任关系,不断鼓励她,陪伴她一起克服困难。同时,老师们讲了很多按摩成功人士的故事,把“功夫不负有心人”的观念种在她的脑海里。

经过4个月的适应,小静已经不再需要妈妈的陪伴,她能够自信地走进教室,她的按摩技术也得到了长足的进步。生活老师每天陪她聊天,跟她讲述一些趣事。渐渐地,小静脸上开始有了笑容,也开始尝试与人交流。

通过大半年的努力,小静以良好的成绩完成了培训课程,并开始了岗前实习。现在,她已经能够独立生活和工作了。更让大家高兴的是,9月中旬,通过有心人的撮合,她还幸福地步入了婚姻的殿堂。大家都说,小静现在眼睛里好像有了“光”。

市残联 免费为500名盲人 开展培训

心中有光,脚下有路。小静这样的例子不是个案,屈双宁向记者介绍:“中心以帮助盲人实现自我价值,走向自立自强为原则,培训与扶志相结合,提升盲人保健按摩职业技能水平。目前,中心已成功开办盲人按摩培训5期,就业率达到了100%;从康体走出去的员工,已经有60多位在全国各地开办自己的盲人按摩店,成为同行中的佼佼者。”

屈双宁表示:“盲人按摩是盲人就业、创业的主要途径。目前仍有一些盲人家庭,特别是在农村,因为观念问题,不愿让盲人走出家门。我们的培训是正规且专业的,盲人凭借其敏锐的触觉和专注的精神,非常适合从事按摩工作。盲人按摩师通过自己的双手,完全能自力更生,实现自我价值,向社会传递自立自强的正能量。我们希望通过媒体宣传,让更多的盲人及家庭改变观念,鼓励他们冲破生理心理双重束缚,拥抱世界。”

近年来,江门市残联认真实施《江门市扶持残疾人就业创业实施办法》,相继出台《江门市残疾人五类基地认定管理办法(暂行)》《江门市落实<广东省促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)>实施意见》等政策文件,持续规范盲人保健按摩机构、盲人保健按摩行业标准建设,落实盲人保健按摩机构残疾人就业社保补贴,对盲人给予创业资金扶持,营造有利于盲人保健按摩事业发展的环境,积极推进盲人保健按摩行业规范化、品牌化持续健康发展。

另一方面,市残联注重提升市盲人按摩群体业务能力,近年来市残联免费为500名盲人开展包括盲人按摩、盲人按摩技能提升、盲人按摩继续教育等在内的六类盲人按摩培训。

江门聚焦重点行业开展工伤预防培训 提升工伤预防和安全生产水平

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/黄何)为切实提升劳动者工伤预防意识和能力,推动落实企业工伤预防主体责任,有效保障劳动者生命安全和健康,近年来,市人力资源社会保障局联合市应急管理局对危险化学品、机械制造、矿山等重点企业开展工伤预防培训。记者近日从市人力资源社会保障局获悉,目前机械制造、矿山等重点企业的培训正在陆续开展中。

2022年,按照国家和省部署要求,市人力资源社会保障局和市应急管理局制定危险化学品工伤预防培训提升三年行动方案,明确利用三年时间对全市危险化学品重点企业开展全覆盖、高质量培训,努力提升重点人群的工伤预防能力水平。今年是这一行动的收官之年,市应急管理局于7—8月组织举办了三期危险化学品五类重点企业三类人员工伤预防能力提升培训班,对全市危险化学品重点企业的安全生产分管负责人、专职安全管理人员、班组长共137人开展培训。培训紧密结合从业人员岗位实际,围绕危险化学品安全生产管理和技术、重大安全风险管控、事故应急处置等内容设置课程,采取理论和实训相结合方式,深入浅出地讲解最新安全生产法律法规和国家标准规范要求。通过培训,更好地提升了危化品企业从业人员辨识安全风险、排查问题隐患的能力,进一步压实了企业安全生产和工伤预防主体责任,有效保障劳动者的生命安全和健康。

江门市广悦电气有限公司党委副书记、纪委书记莫鹏飞全程参与了培训,收获颇丰。“此次培训既有理论又有实操,而且授课老师具有企业工作经验,授课内容特别接地气,我觉得非常实用。”莫鹏飞表示,他回去后将把所学知识传达给企业各级安全管理人员尤其是各班组长,增强一线工人的安全意识,防止事故发生。

值得一提的是,这次培训还引入了移动工伤预防VR智慧基地,开展工伤预防移动培训新模式。“该基地根据需求移动进驻企业、园区,学员们可以走上VR智慧基地参与职业健康防护、安全碰撞等八大安全体验项目,提升应急处置能力。”市人力资源社会保障局工伤预防科相关负责人表示。

接下来,市人力资源社会保障局和市应急管理局将继续对机械制造、矿山等企业开展培训,带动提升全领域安全生产意识和能力水平,全力推动全市安全形势平稳向好。

江门海警局查获2起走私冻品案件 查获走私冻品约37吨,总案值约200万元

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/李佰奇 沙伟骏)记者从江门市海警局获悉,连日来,该局先后查获2起走私冻品案,现场查获涉案船舶2艘,抓获嫌疑人3名,查获牛筋、牛百叶、牛肚等走私冻品约37吨,总案值约200万元。

近期,针对海上治安形势特点,江门海警局不断强化海上巡逻力度,进一步打击辖区海域走私活动。案发当日上午,江门海警局接通报称,乌猪洲海域有疑似走私冻品活动,经综合分析研判后,该局立即派遣执法艇前往目标海域查缉,在该海域发现一艘可疑渔船,随即靠帮登临检查。经查,船舱内载有牛筋、牛百叶等冻品约17吨,船上3名人员均无法提供冻品合法来源及

相关手续,涉嫌走私。

两天后,江门海警局台山第二工作站在日常巡逻任务期间,在蓬岛码头附近海域发现一艘处于锚泊状态的可疑船舶。经执法人员登临检查,发现船上有牛肚、牛筋等冻品一批,未发现相关合法来源证明,船上无人员。随后执法人员将该船舶解至码头作进一步清点,共查明该批冻品约20吨。

目前,上述案件正在进一步侦办中。

下一步,江门海警局将继续强化辖区海域巡逻管控,严厉打击海上走私等违法犯罪活动,坚持露头就打,坚决遏制海上走私活动势头,全力维护市场经济秩序,保护人民群众的餐桌安全。

江门合威五金有限公司环保公开道歉承诺书

2024年7月,我公司在江门市蓬江区龙湾西路88号从事不锈钢水槽制作工作时,出现外排废水超标排放现象,此行为违反了《中华人民共和国水污染防治法》的规定,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我司环保意识薄弱。事后我公司全力整改,并对污水站升级改造,提升废水处理能力。对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字:
江门市合威五金有限公司
2024年10月14日

江门市中凌物业有限公司及法定代表人柳胜佳生态环境公开道歉承诺书

2024年6月13日,我公司在江门市江海区外海东睦路28号从事生产经营活动过程中,出现需要配套建设的环境保护设施未经验收,建设项目即投入生产或者使用的违法行为,此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》和《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于,我公司委托的江门市森锐环保工程有限公司未按时完成环保验收等申报事宜,且未及时告知真实情况,致使我公司未能及时完成验收工作。事后我公司全力整改,于8月完成全部验收整改工作。对上述违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,柳胜佳作为公司生态环境直接责任人,未尽到落实跟踪、督促江门市森锐环保工程有限公司关于环保验收进度的义务。我公司及法定代表人柳胜佳对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司及法定代表人柳胜佳的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人签字:
江门市中凌物业有限公司
2024年10月14日

江门市新会三江塑料包装有限公司及主管人员余真荣生态环境公开道歉承诺书

2024年8月,我公司在江门市新会区三江镇白沙咀工业区内,从事包装装潢及印刷加工项目过程中,出现了需要配套建设的环境保护设施未经验收,建设项目已投入生产的违法行为,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为原因在于我本人对环境法律意识薄弱,没有认真履行企业生态环保主体责任。事后我公司全力整改,立即停止生产,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,余真荣作为公司生态环境直接责任人,未尽到落实对生态环境保护的义务。我公司及主管人员余真荣对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司及主管人员余真荣的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境保护法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境保护社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

承诺人:
江门市新会三江塑料包装有限公司
2024年10月14日

遗失声明

- 江门市建设工程安全监管站遗失《财政票据领购手册》一本,编号:0292,现声明作废。
- 江门市建设工程安全监管站遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》50份,号码:AY20249301—AY20249350,特此声明。
- 江门市公安局荷塘派出所遗失《广东省暂时扣留、冻结财务收据》编号(144990721)0000103301—(144990721)0000103350(50份)特此声明作废。

迁坟公告

因丰乐公园西侧配套防火通道建设需要,位于簞庄经联社仁寿村炮楼山(土名)及桂芳村狐狸山(土名)范围内涉及的坟墓需要搬迁。请涉及的坟主亲属于2024年10月26日前往所在的经联社登记办理相关迁移手续,逾期未办理相关迁坟手续的逾期将视为无主坟处理。(联系电话:8223565)。特此公告。

江门市蓬江区人民政府环市街道办事处
2024年10月14日

关于《开平市开平南站东北侧地块控制性详细规划》(方案)的公示

《开平市开平南站东北侧地块控制性详细规划》已完成初步规划方案的编制,按程序现对该初步规划方案进行公示(详情可登录网站: <http://www.kaiping.gov.cn/kpsrzzyj/>)。

受理方式:在公示期内凡对上述规划设计方案有任何意见的市民或涉及该规划方案的利害关系人,可凭本人身份证明或相关证明文件,向我局提出书面意见。
公示时间:2024年10月14日至2024年11月14日17:30时止。

公示地点:城市南广场公告栏、地块现场、江门日报、市自然资源局网站(网址: <http://www.kaiping.gov.cn/kpsrzzyj/>)。受理单位:开平市自然资源局
电话:2257986 联系人:虞先生
传真:2257986, E-MAIL: kpsrgt@163.com
联系地址:江门开平市新海东路1号开平市自然资源局
邮编:529300

开平市自然资源局
2024年10月14日

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我



江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315